Otázka hříchu
V křesťanských kruzích je problém nazýván slovem  hřích, řešení pak termínem plán spasení. Téměř vše v křesťanství pochopíme, pokud dobře definujeme, co je to hřích!
1. Co je to hřích
a) Narušení vztahu s Bohem-nedůvěra: 1.Moj 3,1-7. Zasetí pochybností. Snaha žít nezávisle. Naše činy jsou důsledkem našeho myšlení. Hřích je vzpourou proti Bohu. – J 16,9; Řím 14,23b: (Víra je vztah důvěry k Bohu)
b) Je to stav mysli-bezzákonost: 1.Jan 3,4 - Problém není ve vztahu Boha ke mně, ale v mém vztahu k Bohu. Přirozený člověk chápe zákon (Boží podstatu a principy) jako omezení, kterého se chce zbavit. Skutečný problém tedy leží v narušeném vztahu a nikoli v přestoupení pravidel či řádu.     

c) Postoj lhostejnosti: Jak 4,17 – já jsem nikoho neokradl... V křesťanství nejde o to, abychom nic nepokazili ale o to, abychom byli aktivními ve službě. (Mat 7,12: „Jak byste chtěli, aby lidé jednali s vámi, tak vy ve všem jednejte s nimi...“)

d) Stav, ve kterém se rodíme (egocentrismus, sobectví): Řím 7,14-20 - hříchem jsme tak nasáklí, že se rodíme s hříšnou přirozeností (Jer 13,23). Naše hříšná přirozenost bude proměněna až při 2. Kr. příchodu (Fp 3,21). Ale už teď nás chce Bůh obnovovat ke svému původnímu záměru.
2. Důsledky hříchu 

Cílem našeho dnešního uvažování je ukázat, že hřích není jen porušení pravidel, ale narušení mého vztahu (k Stvořiteli) – s těmito důsledky:
a)  Narušený vztah k Bohu: Řím 3,10-18, J 16,9. Lidé v Boha nevěří proto, že ho neznají.
b) Narušení vztahu k sobě: 1.Moj 6,5 Člověk začíná být sobecký, tvrdohlavý, závistivý. „Hříchem si člověk sám ubližuje!!!“ 

c) Pokřivení a degenerace vztahů k mým bližním i k přírodě:  Řím 1,21-24+28-32; Hřích se rychle projevuje → 1.Moj 3: Adam a Eva se obviňují, 4.kap: Kain a Abel -smrt, 6,11: celá země zkažená 
d) Smrt, nemoc: Řím 6,23; oddělení od dárce života - Boha.   "První smrt" - je důsledkem hříchem narušeného prostředí,  ve kterém žijeme. 2. smrt" - smrt je mzdou hříchu (Zj 20,14b.15).
Smrt je mzdou (důsledkem) hříchu,  není Boží pomstou za hřích! Je to přirozený důsledek hříchu. Věčné zahynutí je výsledkem naší špatné volby.   
3. Řešení problému - Kristus

· Bůh člověka hledá 1. Moj 3,9

· Dává mu naději na vyřešení jeho problému - Gen 3,15

· Posílá svého Syna na smrt, aby mohl být odkryt charakter hříchu a charakter Boha - Jan 3,16

· Celý vesmír poznává zrůdnost hříchu. Je to pojistka, aby se to již nikdy neopakovalo Na 1,9
· Kristus přijde podruhé, aby očistil naši zemi od hříchu Zj 21,4
· Můžeme být uzdraveni od hříchu pouze vírou - Jan 1,12 (kdo toto přijme, Kristus jej mění - Boží dítě). 
· Ježíš nám nabízí osvobození od hříchu a možnost nového života Ř 6,23
Teprve až při druhém příchodu Ježíše Krista se dočkáme konečného řešení problému hříchu. Hřích nás učí, že si nemůžeme pomoci sami. Změna našeho myšlení musí přijít odjinud. Jsme závislí na pomoci někoho, kdo zvítězil. 

Chceme-li napravit naše vztahy k druhým, k přírodě i k sobě, musí se nejprve změnit náš vztah k Bohu!!! Jinak léčíme pouze symptomy, ne samotnou nemoc.
